
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 18.06.2021

DATA: 18 DE JUNHO DE 2021

LOCAL: SALA VIRTUAL -  APLICATIVO CISCO WEBEX

PAUTA PRINCIPAL:

 JUDICIALIZAÇÃO  E  SOCIEDADE:  AÇÕES  PARA  ACESSO  A  SAÚDE  PÚBLICA  DE
QUALIDADE – PLANO DE AÇÃO COMITÊ ESTADUAL

PAUTA SECUNDÁRIA:

 APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 07/05/2021

Iniciados os trabalhos, o secretário-executivo do Comitê repassou as deliberações da última reunião
do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 07 de maio de 2021, a qual foi devidamente
aprovada pelo colegiado.  Em continuidade aos trabalhos,  foi  dada a palavra a Dra.  Antônia Dilce
Rodrigues Feijão, que saudou a todos os presentes e informou que no dia 08 de junho participou de
um encontro virtual para a apresentação da terceira fase da pesquisa “Judicialização e Sociedade”
que consiste no encaminhamento dos dados obtidos na fase 1 e 2, aos Comitês Executivos, com
indicação de objetivos. Dra Dilce então apresentou aos demais membros presentes os resultados
colhidos nesse encontro e informou que o plano agora segue para a fase 4 que é o plano de ação de
cada comitê. Dr. Leonardo Resende, juiz Federal fez menção ao plano de ação do CNJ referente a Fila
de cirurgias eletivas da Regulação citando que seriam retomados os trabalhos da Ação Civil pública
iniciada em 2020 e que já tinha data agendada para dia 08/07/2021 uma nova Audiência sobre essa
pauta  e  citando  algumas  dificuldades  encontradas.  A  Dra.  Veruska,  mencionou  sobre  o  assunto
citando uma das justificativas das dificuldades de compartilhar a fila da regulação, devido a situação
clínica dos pacientes ser algo muito complexo e dinâmico, variando muito de um dia para outro, pela
entrada de quadros clínicos mais urgentes na fila de regulação, dentre outros casos. Dr. Leonardo
Resende contrapôs com a colocação de que mesmo diante destas possibilidades ainda assim seria
mais plausível essa transparência da fila do que ficar sem a devida informação. Dr. Walker Teixeira
Dedê e Pacheco, Defensor Público da União disse que é mais que necessário a informação da posição
da fila do paciente, evitando desgaste para a parte e para os demais membros do sistema da justiça e
se colocou à disposição para participar do subgrupo do plano de ação das filas/transparências. A Dra.
Indangélica Ribeiro Cunha, Coordenadora Jurídica da Secretaria Municipal da Saúde de Fortaleza,
informou que  a  problemática  da  fila  é  antiga  e  já  vinha  antes  da  pandemia.   Fez  menção com
destaque da situação das filas de UTI do Estado do Ceará, estando  a frente no ranking do país e quão
oportuno é esse momento de discussão, citou ainda o exemplo de Santa Catarina. O Dr. Leonardo
Resende, Juiz Federal, informou que no dia 08 de julho, às 14 horas, aconteceria a  audiência para
ação das filas  e solicitou que os interessados em participar  do subgrupo de filas//transparências
encaminhem os respectivos nomes para o secretário do Comitê para ser incluído no grupo. Dando
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continuidade a Dra. Dilce informou os outros planos de ação propostos tais como: Cejusc Saúde,
Comitês Regionais, Capacitação aos magistrados no e-Natjus, agendando uma reunião para posterior
discussão.

Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado uma nova reunião para o dia 25 de junho de 2021 para continuidade do plano de
ação.

2. Ficou acordado que a próxima reunião do comitê será no dia 16 de julho de 2021.

Nada mais havendo a tratar, a Dra. Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Coordenadora do referido Comitê,
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Manuel Yury Trindade,
Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 18 de junho de 2021.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Leonardo Resende Martins, Juiz Federal (JFCE)

Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Procuradora de Justiça (MPE, Titular)

Sheila Florencio Alves Falconeri, Defensora Pública Estadual (DPE, Titular);

Yamara Alves Lavor Viana, Defensora Pública Estadual (DPE, suplente);

 Walker Teixeira Dedê e Pacheco, Defensor Público da União(DPU, Titular)

André Luiz Vieira de Moraes, Advogado da União (AGU, Titular)

Veruska Queiroz de Castro,  Assistente, da Secretaria Municipal  da Saúde de Fortaleza/CE (SMS,
suplente)

Indangelica Ribeiro Cunha, Coordenadora Jurídica da Secretaria Municipal da Saúde de Fortaleza/CE
(SMS, convidada)

Paulo , Assessor Tecnico da Coordenação de Regulação Avaliação Controle e Auditoria da Secretaria
Municipal da Saúde de Fortaleza/CE (SMS, convidado)

Nerilene da Silva Nery, Representante do Conselho das Secretárias Municipais de Saúde (COSEMS,
Suplente);

Sharliane Monteiro da  Rocha,  Representante do Conselho das  Secretárias  Municipais  de Saúde
(COSEMS, Suplente);

Fernando Luz Carvalho, Secretário Executivo Administrativo Financeiro  da Secretaria de Saúde do
Estado (SESA, Suplente);

Maria de Fátima Nepomuceno, Advogada, Coordenadora jurídica da Secretaria de Saúde do Estado
(SESA, Suplente);
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Luciene Alice da Silva, Coordenadora de Políticas em Gestão do Cuidado da Secretaria de Saúde do
Estado (SESA, Convidada);

Ricardo César Vieira Madeiro, Advogado, Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE (OAB/CE);

Antonio Airton do Vale Melo, Coordenador Jurídico do Procon Fortaleza (Procon, suplente)

Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular)

Igor Facó, Advogado, Representante da Operadora de Planos de Saúde (HAPVIDA)

Michele de Souza Santana Nascimento, Técnica Ministerial (MPE, convidada)

Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-JUS/CE
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